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Fakülte/MYO/YO/Enstitü’de çalışan personellerimiz görev yaptıkları ve kendilerine tanımlanan 

“….Fakülte/MYO/YO/Enstitü kullanıcıları” kullanıcı grubu ile sisteme giriş yapılır. 
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1. ÖĞRENCİ DERS NOT İŞLEMLERİ 

 
İntibak ve Muaf işlemleriyle ilgili tüm işlemlerin yapılabildiği ekrandır. 

İntibak Ve Muaf işlemleri ile ilgili işlem yapmak için ekranın sol üst bölümünde yer alan 

‘’Menü’’ işlem panelinden ‘’Öğrenci Bilgi Sistemi’’ menüsüne tıklayın. Açılan başlıklardan 

‘’Öğrenci Ders Not İşlemleri’’ başlığına tıkladıktan sonra ‘’İntibak ve Muaf İşlemleri’’ 

başlığına tıklayın. 

 
 

 

 

 

 

 

 

1.1. İNTİBAK VE MUAF İŞLEMLERİ 

 
Öğrenim gören öğrenciler müfredatlarında olmayan başka bölümün zorunlu veya seçmeli 

derslerini kendi okulu ya da başka okullardan alabilirler. Böyle durumlarda öğrencinin almış 

olduğu ders ya da derslerin transkriptine yansıması için yapılacak eşleştirme işlemleri bu 

ekranlardan yapılmaktadır. 
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1.1.1. İNTİBAK EKRANI 

 

Öğrencinin kendi okulunda farklı birimlerden ya da kendi tabi olduğu öğretim planı dışında 

aldığı derslerin kendi öğretim planındaki derslere intibaklandığı(eşleştirildiği) sayfadır. ÇAP 

programı ile ders ilişkisi de yine bu sayfa üzerinden yapılmaktadır. İntibak işlemleri ekranına 

girilir. Arama bölümünden istenilen öğrenci aratılır. 
 

 

 

İstenilen öğrenci aratıldıktan sonra listeye düşen öğrencinin üzeri tıklanır ve bilgileri ekrana 

gelir. 
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Aratılan öğrencinin birden fazla programı var ise akademik program seçimi yapılır. ‘’Dersleri 

Yenile’’ butonu tıklanır. 
 

 

 

Ekrana öğrencilerin dönem dönem almış oldukları dersler yer alır. Düzenleme yapılmak 

istenilen dönemin üzeri tıklanır ve döneme ait dersler ekrana yansır. 
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Derslerin yanında ‘’Yerine Ders Ekle’’ butonları yer alır. 
 

 

 

1.1.1.1 Derse İntibak Dersi Tanımlama 

 

Öğrencinin aldığı tüm dersler ana sayfasında listelenir. Öğretim planının dışında ya da farklı 

bir birimden alınmış, intibak yapılmak istenilen ders seçilir ve sağ tarafında yer alan 

butonu tıklanır. 
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butonu tıklandıktan sonra ekrana yerine ders seçimi ekranı gelir. Burada 

öğrencinin tabi olduğu öğretim planındaki dersler yer alır. 
 

 

 

İntibak yapılacak olan ders seçilir ve sağ tarafında yer alan YERİNE SEÇ butonu tıklanır. 
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İntibak yapılan ders; Ders Kodu ve Ders Adı başlığı altında kırmızı renk ile ekrana yansır. 
 

 

 

İntibak dersi eklendikten sonra kaydetme işlemi yapılması gerekir. Kaydetme işlemi için orta 

kısımda yer alan Değişikleri Kaydet butonu tıklanır. 
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2.1.1.2. İntibak Yapılan Dersin Kaydetme İşlemi Yapılmadan İptal Edilmesi 

Seçilen ders kaydetmeden kaldırılmak istenirse butonu tıklanarak 

kaydetmeden kaldırılabilir. 

 
 

 

2.1.1.3. İntibak Yapılan Dersin Kaldırılması 

 

İntibak dersi tanımlı olan bir dersin üzerinden intibak tanımı kaldırılmak istenirse sağ tarafta 

yer alan İntibak Dersi Başlığı altında bulunan  butonu tıklanarak işlem 

yapılabilir. 
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Dersin yanında yer alan butonu tıklanır. Ekrana uyarı mesajı düşer 

“İntibak dersini kaldırmak istediğinizden emin misiniz ?” şeklinde ‘’Evet’’ butonu 

tıklanarak intibak dersini kaldırma işlemi gerçekleşir. 

 
 

 

 

Ekrandan intibak yapılan dersin silindiği gözlenir. 
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Öğrenciye ait transkript alınmak istenirse üst kısımda yer alan transkript butonu tıklanarak 

alınabilir. 

 
 

 

 

‘’Transkript’’ butonu tıklanır. İntibak yapılmadan önce müfredat dışı ders transkripte 

yansımamaktaydı. Öğrencinin müfredatında olmayan ders intibak yapılır ve öğrencinin 

transkriptine bakılır. Öğrencinin transkriptinde intibak dersinin yer aldığı gözlenir. ’’Yazdır’’ 

butonu ile çıktı alınabilir. 
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Ayrıca ‘’Transkript Hesaplama’’ butonu ile transkript hesaplatılabilir. 

 
 

 

 

 

 

 

Açılan ekranda hesaplama işlemi için ‘’Transkript Hesapla’’ butonu kullanılır. 
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Geçmiş yıl ve dönemleri de içeren Tarihsel Transkript almak için ’’Tarihsel Transkript’’ butonu 

tıklanır. 

 
 

 

 

Ekrana geçmiş yıl ve döneme ait ders bilgileri gelir. 
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2.1.1.4. İntibak Yapılan Ders Hangi Ekranlarda Kontrol Edilebilir? 

 İntibak yapılan ders bilgisi ekranda yer alan TRANSKRİPT butonu 

tıklanarak görüntülenebilir. 

 
 

 

 Öğrenci belgeleri bölümünde yer alan Transkript seçeneği seçilerek de görülebilir. 
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 İntibak yapılan ders bilgisi Öğrenci Ders Yönetimi ekranından da görüntülenebilir. 
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2.1.1.5. İntibak ve Muaf İşlemleri ÇAP/YAP Ders İntibakı 

 

ÇAP/YAP derslerinin anadal dersleri ile intibaklandığı sayfadır. İntibak ve Muaf İşlemleri 

sayfasına girilir.Öğrenci sorgulanır. Akademik Program Bilgileri bölümünden öğrencinin lisans 

programı seçilir ve Dersler ekranda listelenir. 
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İlişkili Ders Bilgilendirmesi altında yer alan ‘’ÇAP/YAP Öğretim Planındaki Yeri’’ butonuna tıklanır. 

 

 

 
 

 

 

 

 
Açılan sayfada ÇAP /YAP Öğretim Planındaki dersler listelenir. Yerine seçilecek dersin yanında yer 

alan ‘’YERİNE SEÇ’’ butonuna tıklanır. 
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Yerine Seç butonuna tıkladıktan sonra ‘’Kaydet’’ butonuna tıklanır. 

 

 

 
 

 

İlişkili Ders Bilgisi başlığının altına seçilen ders İlişkili ders olarak tanımlanmış olur. 
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Oluşturulmuş olan ÇAP/YAP İlişkisini kaldırmak için ‘’ÇAP/YAP İlişkisini Kaldır’’ 

butonuna tıklanır. 
 

 

 

 

 

 

ÇAP/YAP ilişkisini kaldır butonuna tıkladıktan sonra derslerin seçilen dönem bazında 

kaydedilmesi için ‘’Değişiklikleri Kaydet’’ butonuna tıklanır. 
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1.1.2. Transfer İşlemleri 

 

Transfer işlemleri sayfası öğrencilerin Erasmus, Yatay Geçiş, Yaz Okulu vb. nedenlerle başka 

bir üniversiteden almış oldukları derslerin kendi müfredatındaki derslerle intibaklandığı ya da 

intibak yapılmadan alınan dersin transkripte yansıtıldığı sayfadır. 
 

 

 

Yeni transfer bilgisi girilmek istenir ise  butonu tıklanarak ekleme işlemi 

yapılabilir. 
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Transfer ders bilgisi bölümünde kendi Üniversitesi dışında gittiği üniversitenin transfer 

bilgileri başlangıç ve bitiş tarihleri, Transfer Sebebi, Programı girilir ve ‘’Ekle’’ butonu 

tıklanır. 

Transfer Sebebi girişine bağlı olarak dersin transkripte görünme şekli belirlenmektedir. YKK 

zorunludur. Dil Seçenekleri alanından İngilizce bilgi girişi yapılmalıdır. 

 
 

 

 

Transfer sayfasında öğrencinin başka bir üniversiteden transfer olarak geldiği bilgisinin yer 

aldığı görülür. 
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Transfer işlemini bir başka programı varsa oraya kopyalamak için İşlem başlığı altındaki 

‘’Transferi Kopyala’’ butonuna tıklanır. 
 

 

 

 

 

Transfer Bilgileri üzerinde düzenleme yapılmak isteniyorsa ‘’Düzenle’’ butonuna tıklanır. 
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Yeni transfer ders eklemesi yapılmak istenir ise ‘’artı’’ buton tıklanır ve ders 

eklenir. Bu alana öğrencinin diğer Üniversiteden getirdiği ders bilgileri girilerek ‘’Kaydet’’ 

butonu işaretlenir. Ayrıca Dersin Dil seçenekleri bölümünden İngilizce Dil karşılığı girilmesi 

zorunludur. 
 

 

Eklenen transfer ders Transfer Dersler alanında görüntülenir. İstenirse Excel olarak çıktı 

almak için ‘’Excel olarak Al’’ butonu ile çıktı alınabilir. 
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NOT: Transkript Dönem No: Öğrencinin diğer Üniversiteden getirdiği ders eğer öğretim 

planındaki bir ders ile eşleştirilmeyecekse, bu başlığa dersin transkriptte yansıması istenen 

dönem no. bilgisi girilmelidir. Bu durumda ders transkriptte girilen döneme yansır. 
 

 

 

 

İşlem bölümünde yer alan  butonu ile düzenleme işlemi yapılabilir. 
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İşlem bölümünde yer alan ‘’eşleşmiş dersi göster’’ butonu ile eşleşmiş dersler gösterilebilir. 

 

 

 
 

 

İşlem bölümünde yer alan  eşleştir butonu ile ders eşleştirmesi yapabilirsiniz. Açılan 

pencerede öğrencinin Öğretim Planındaki dersler listelenir. Dersin yanındaki Eşleştir 

butonuna basılarak ders intibakı yapılır. 
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Tüm işlemler yapıldıktan sonra ekranın üst kısmında kırmızı renk ile uyarı görülür. Sol üstte 

yer alan ‘’Kaydet’’ butonu tıklanarak işlem tamamlanır. 
 

 

 

Transfer işlemleri ve transfer dersleri ‘’Sil’’ butonu kullanılarak silinebilir. 
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Ekrana pop up uyarısı gelir ve ‘’Evet’’ butonu tıklanarak transferi dersleriyle beraber silinmiş 

olur. 

 

 

 

 

 

 

 

1.1.3. Muaf İşlemleri 
Öğrencinin muaf olduğu derslerin muafiyet girişinin ve Yıl/Dönem Güncellemesinin yapıldığı 

ekrandır. 
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Öğrenci arama bölümünden öğrenci aratılır. Aynı alanda yer alan Program seç bölümünden 

de arama yapılabilir. 
 

 

 

 

 

 

Öğrencinin üzeri tıklanır ve sağ kısımda dönem ve yıl bazında dersleri yer alır. 
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Muaf ders ataması yapılabilmesi için ‘’Muaf Ders Ata’’ butonu tıklanmalıdır. 

 

 

 

 

‘’Muaf Ders Ata’’ butonu tıklandıktan sonra açılan pop up ekranından Yıl ve Dönem girişi 

yapıldığında öğrencinin okuyacağı dönemdeki öğretim planı ekrana yansır. Öğretim 

Planından muaf olunacak ders veya dersler seçilir, harf notu ve Geçme Notu girişi yapılır 

.’’Ata’’ butonuna tıklanır ve ‘’Kaydet’’ butonuna tıklanır. 
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Seçilen dersler Öğrenci Dersleri bölümüne geçer. KAYDET butonuna basıldığında işlem 

tamamlanmış olur. 

 
 

 

 

Muafiyet girilen dersler Öğrencinin Dersleri bölümünde kırmızı arka plan rengini alarak ilgili 

dönemin altına yansır. 
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Muaf atanan dersin Yıl Dönem bilgisi düzenlenmek istendiği durumda dersin yanındaki Seç 

kutucuğu ve ardından ‘’Yıl/Dönem Güncelle’’ butonu tıklanır. 

 
 

 

 

 

Açılan ekranda dersin muafiyetinin yansıması istenen Yıl-Dönem bilgisi girilerek ‘’Güncelle’’ 

butonuna tıklanır. 
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Pop-up uyarısı gelir ‘’Evet’’ butonuna tıklanır ve işlem tamamlanır 

 

Yıl Dönemi değiştirilen dersin kontrolü Öğrencinin Dersleri bölümünde ilgili dönemin altında 

görülür. 
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1.1.4. Toplu Muafiyet İşlemleri 

 

Muafiyet sınav sonuçlarının excel listesinden alınarak, öğrencilerin derslerine toplu olarak 

muafiyet atamasının yapılmasını sağlayan ekrandır. Öğrenci Bilgi Sistemi-Öğrenci Ders Not 

İşlemleri-İntibak ve Muaf İşlemleri başlığına tıklanır. 

 

 

Açılan ekranda ‘’Toplu Muafiyet İşlemleri’’ başlığına tıklanır. 
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Toplu Muafiyet İşlemi için sınav notu okunacak ders veya derslerin kodlarının aralarına ayraç 

koyarak yazılır. 

Ders Kodları arasına yazılan: , vb ayraçlar Ders Kodu ayracı başlığına girilir. Seçilen ders kodu 

ile ayraç bilgisi baz alınarak müfredatta aktif durumda olan ders veya dersler tespit edilir. 

Not sistemi seçimi yapılır. Seçilen not sistemine göre muafiyet notu baz alınır. Dosya Yükle 

bölümüne excel dosyası tıklayarak ya da sürükleyerek eklenir. 

 

Eklenecek Dosya formatı; başlıksız A kolonuna Öğrenci Numarası, B kolonuna Not yazılması 

şeklinde olmalıdır. 

 

 

 

Öğrencileri Listele butonuna basıldığında sağ tarafa öğrenci listesi yansır. Liste başlıkları; Öğrenci 

TC, Ad-Soyad, Öğrenci No,Puan, Hesaplanmış Harf Notu, Birim, Açıklama ve Dersler’dir. 

Yapılacak İşlem bilgisinde muafiyet öğrenciye ne şekilde yansıtılacaksa o bilgi gelir. 

Eklenecek: Muafiyet notu hiç atanmamış atanacak, 

Güncellenecek: Atanmış muafiyet notu güncellenecek anlamındadır. 

Dersler öğrencinin öğretim planında yoksa “Müfredatında bu ders veya dersler bulunamadı” uyarısı 

gelmektedir. 
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Kontrol işlemi tamamlandıktan sonra “ÖĞRENCİLERE MUAFİYET ATA “ butonuna basılarak 

Muafiyet atama işlemi tamamlanır. 

 

 

 

Atanan Muafiyet notları Öğrenci Ders Yönetimi sayfasından kontrol edilebilir. 
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Rapor al butonu ile Ders Kodu ve Yıl seçilerek rapor alınabilir. 

 

 

 

 

1.1.5. Çift Anadal İşlemleri 
İntibak ve Muaf İşlemleri sayfasına girdikten sonra Çift Anadal/Yandal İşlemleri ile işlem yapmak için 

‘’Çift Anadal/Yandal İşlemleri’’ başlığına tıklanır. 

 



- 37 - 

 

 Bu sayfada öğrencinin aldığı Anadal derslerinin direk olarak ÇAP ve Yandal 

transkriptine yansıması sağlanmaktadır. Öğrenci filtrelenir. ÇAP transkriptine yansıması 

için dersin hizasındaki “ÇAP Transkriptinde Görüntülensin” kutucuğu ,Yandal 

Transkriptine yansıması için ’’Yandal Transkriptinde Görüntülensin’’ kutucuğu 

işaretlenerek hangi döneme yansıması isteniyor ise “ÇAP Dönem Numarası” alanına 

yazılır. 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

Sonrasında istenirse Transkript almak için ‘’Transkript’’ butonuna tıklanır. 
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